

4人13楼合力托举救娃

“中国好邻居”获阿里天天正能量奖

6月29日傍晚,无锡江阴梅园新村一栋住宅楼里,六岁男孩不慎翻出14层阳台挂在外墙下,13层的邻居王俊毅等四人合力托举男孩6分钟,为物业工作人员争取到了宝贵的救援时间。7月6日,阿里公益天天正能量联合现代快报,为王俊毅、黄春燕等“中国好邻居”颁发正能量奖,并给予5000元奖金。

现代快报+记者 陈敏



四位邻居托举孩子 视频截图 扫码看视频

四位邻居组成众字托娃6分钟

王俊毅就是男孩家正下方13楼的邻居,也是托举的主力。“当时,我老婆到阳台收衣服,发现楼上的小孩要掉下来了。当时情况太紧急,我马上爬上去把孩子的脚先托住。”王俊毅的妻子和女儿在下面抱住他的腿。后来,隔壁邻居黄春燕也闻声赶来,一起抱住王俊毅的双腿,为托举孩子增加保障。

四位邻居托娃6分钟。当时,王俊毅站在13楼阳台仅有5厘米宽的窗框上,整个人也几乎悬在室外,他一边安慰鼓励上面的孩子不要哭,抓紧窗口沿,一边和脚下的家人和邻居坚持尽力托举起体重25斤左右的孩子,为物业进户救娃争取到了宝贵时间,被网友盛赞为“中国好邻居”。

据了解,王俊毅今年49岁,是一名网约车司机。“现在回想起来,确实有点后怕!”他告诉记者:“不过当时真的没想太多,情况太紧急。我能救肯定尽全力救,这是应该做的事情!”黄春燕表示,当时他站在窗台上,而且是十三楼,其实也挺危险的,“我只是帮了点忙,王俊毅真的是见义勇为,要给他点赞!”

“邻里好,赛金宝”

得知获奖后,王俊毅直言:“中国有句古语,‘邻里好,赛金宝’,这份荣誉属于所有‘好邻里’。”据王俊毅介绍,自己住的小区是回迁房,很多都是以前一个村上的,所以基本都认识。“也正是跟邻居们都熟悉,当时我爬上窗户托娃时,老婆和女儿在下面都非常紧张。隔壁黄春燕闻声而来,给托娃增加了重要的力量。”

据现代快报记者了解,网上广为传播的“空中托娃”视频,就是对面楼的邻居拍摄下来的。王俊毅说,相信关键的时候,会有见义勇为的人挺身而出,毕竟社会上还是好人多。

王俊毅和邻居托举救人的事迹也在当地传为佳话。为弘扬社会正能量,王俊毅所在的非格网约车平台立即为他颁发了“标兵司机”荣誉证书。7月1日,江阴市见义勇为基金会为王俊毅一家、物业管理人员及其他热心邻居进行集中表彰。此次,王俊毅等“中国好邻居”们又集体获“阿里天天正能量”。

据了解,“天天正能量”是阿里巴巴公益联合现代快报在内的全国近400家主流媒体共同打造的名公益项目,每天关注、鼓励、传播平凡人的“真善美”,截止到今年3月底,已累计奖励11722人,投入公益金超1亿元。

60斤重的男孩昏迷
98斤快递小哥托着他下楼

快报讯(记者 高达)近日,江苏张家港快递小哥陈飞龙在工作途中,偶遇一男童突发疾病昏迷。体重98斤的陈飞龙托着60斤重的男童,从29楼坐电梯前往1楼,将其送上了赶来的救护车。

6月29日中午,正在午休的顺丰速运张家港港区点部快递小哥陈飞龙收到一条取件信息,于是他骑上三轮车抵达收件地址所在的小区。上楼后还没有敲响寄件人的门铃,便听到附近有人呼喊救命。陈飞龙赶忙寻找声音来源,发现29楼某户一名阿姨怀抱着一个小男孩,正是她在求救。

陈飞龙看见男孩处于昏迷状态,嘴唇发白,情况十分危急。陈飞龙迅速冷静下来,赶紧帮忙拨打了120急救电话,并按照自己在应急救援培训中学习的内容,对男童进行了应急处理。随即陈飞龙接到120接线员消息得知救护车即将到达,于是体重98斤的他托着60斤重的男童登上电梯,从29楼前往1楼,之后抱着男童冲向救护车,将孩子送了上去。陈飞龙回忆,当时将孩子送上去后,自己几乎脱了力,大气直喘。“不过能帮到忙,心里很高兴。”休息片刻,陈飞龙又开始了取件的工作。

据了解,90后陈飞龙是江苏



快递小哥陈飞龙工作照 顺丰苏州公司供图

连云港人,在顺丰工作时长两年半。身高175厘米的他体重仅有98斤,由于体型偏瘦,他在工作中最多一次搬运40斤的物品。这次他连托带抱约60斤重的孩子,已经超越了平时的体能极限。由于处置得当救助及时,男童目前已无大碍。男童家长制作了锦旗送到网点交至陈飞龙手中。而顺丰速运、速递先锋快递行业志愿服务队也已于陈飞龙进行了积分奖励和志愿服务时长登记。

每天行程至少60公里,在野外搭帐篷露营

如皋父子开启1500公里骑行之旅

上午刚迎来暑假,下午就踏上了骑行前往山东的旅途。这个夏天,对于13岁的江苏如皋男孩小高来说,有着非同一般的意义。往返近一个月,总共1500公里的路程,父子俩带着家里的边牧犬,用山地车带着七八十斤重的行李开始了“奇幻旅程”。在路上,他们遇到打过招呼加油鼓劲的陌生人,还帮流浪狗找到了新家,每天累并快乐着。在父亲高先生看来,户外骑行也是一门特殊的“课程”,能给孩子带来不一样的体验和感受。7月6日,高先生向现代快报记者讲述了近一周的骑行经历。



现代快报+记者 严君臣 扫码看视频



父子俩在骑行中 受访人供图

筹备一个学期,爸爸带儿子跨省骑行

“其实今年过年后就有这个念头,跟孩子商量了一下,他也表示很期待。我们小时候父母陪伴的时间很少,现在希望能通过这种方式,多陪伴自己的孩子,给他留下美好的亲子回忆。”42岁的高先生告诉现代快报记者,他是一名户外运动爱好者,以前有过骑行经历,也曾带着孩子在周边县区短途骑行过,但这么长距离的骑行还是第一次体验。

为了这次的特殊旅程,高先生从3月份就开始筹备,各个细节都考虑到位了。因为长时间都在户外生活,最重要的就是电源。他购买了可以储存两度电的户外电池,用于平

时给手机充电,以及供给露营时的照明设备和小电扇。晾晒衣物的挂绳,20升的储水箱,户外沐浴设备,急救药包……各种装备一应俱全,穿着的衣物都是速干衣,简单搓洗一下第二天出发时就能直接带走。担心晚上露营有危险,他还把家里一岁多的边牧犬也给带上了。

6月30日,小高刚刚迎来暑假,当天下午,父子俩带着狗狗就踏上了前往山东的骑行之路。两辆山地车拉了七八十斤重的行李,顶着骄阳,冒着酷暑,一场特殊的旅程拉开序幕。

每天骑行至少60公里,连狗狗都累得倒头就睡

为了让孩子逐渐适应骑行的节

奏,最开始的一两天,高先生特地放慢了骑行的速度,并按时让儿子停下来休息。“每天我都会给孩子设定一个小目标,这样也会让他比较有动力。”高先生告诉现代快报记者,如今已经骑行了一周左右,每天他们的骑行路程都不低于60公里。

沿途看风景,赏落日。这样的描述听起来很美,但实际体验时才能真正感受个中辛苦。7月初天气变化莫测,时而骄阳似火,时而暴雨如注。每天早上他们六七点左右出发,中午休息一段时间,到下午六点左右结束。完成一天的骑行时,往往已经筋疲力尽。“原来家里的狗狗每天还需要定时去遛一下,跟着我们出来之后,它每天晚上累得倒头就睡,比我们睡得都快。”高先生笑着说。

为了减轻旅途的负担,日常父子俩都是在国道边的小餐馆解决一日三餐。到了加油站,他们便赶紧给储水箱补水。只要不是恰巧遇到下雨天,他们晚上都会选择在野外露营。高先生手把手地进行指导,小高也很快掌握了搭帐篷的技巧。父子俩用户外沐浴设备冲洗一下,洗干净换下的衣服。两辆山地车排一起,中间挂根绳,便能用来晾晒衣物了。

夏天的闷热让人还能忍受,但蚊虫的叮咬实在太过“磨人”。高先生说,因为他们露营的地方靠近国道,车辆经过时的声音很大,比较嘈杂。要是白天刚刚下过雨,地面上都是潮湿的。有时早上起来用手一摸,帐篷上也全都是雨水。

在骑行时,父子俩也不时会遇到一些有趣的小插曲。前两天途经盐城时,他们偶遇了一只流浪狗,一直跟着他们的车子跑。“大热的天,它就跟在后面,跟了足足有30公里。”高先生说,他觉得这只小狗跟父子俩也有缘分,本来想将它带走做个伴,但小狗的胆子比较小,不敢上车。“后来有一个饭店老板给了小狗东西吃,它也可能是累了,没有继续跟我们走,我们就把小狗托付给了这个好心的店老板,让它有了个温暖的家。”

骑行视频引来网友点赞:“榜样是最好的力量!”

每天骑行结束后,高先生会给妻子韩女士打个视频电话,聊聊当天的经历,每天日常也会发一些骑行的视频给她。韩女士将这些视频发布到短视频平台后,意外地在网

上火了,引来了不少网友关注。“其实都没有怎么剪辑,就是些很琐碎的片段,配上了些文字。”韩女士说。

7月5日夜,韩女士发出了父子俩第六天的骑行视频。那天高先生父子俩抵达了连云港的花果山,因为天气比较炎热,两人带的8升饮用水都喝完了,还没有到达补给点。直到又骑行了10多公里,才找到了水源。喝到水的那一刻,小高感觉到了深刻的幸福。

“其实是有点心疼的,孩子还比较小,也没有去过这么远的地方。”韩女士说,但看到儿子顽强地坚持下来,她又觉得非常骄傲,也很支持儿子的选择。她感慨地在网上写道,平时孩子喝可乐都没觉得有多甜,这次经历了考验喝到了矿泉水,却能觉得无比甘甜,或许这就是让孩子去“吃苦”和体验的意义所在,让孩子能珍惜自己日常的生活点滴。

父子俩的骑行之旅,得到了不少网友的支持和向往。有网友留言道:“不要低估孩子能吃苦的精神,榜样是最好的力量,和父母在一起的时光就是最幸福的。”高先生说,这两天在路上还遇到认出他们的网友,跟他们打招呼并给他们加油鼓劲。

如今,父子俩还有300多公里就能抵达山东泰安,他们的目标是攀登泰山。让高先生欣慰的是,儿子小高从没有说过要放弃,也没有抱怨过骑行的艰辛。“这也是我带他来骑行的初衷,我希望能通过这种方式磨炼孩子的意志力,让他能对定下的目标勇往直前。”高先生说。